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Upravništvo in uredništvo 
se nahajati v Gosposki ulici 
št. 7,1. nadstropje na desno. 
Oglase in poslanice računa
mo po petit-vrstah, in sicer 
vrsto po 16 v, če je tiskano, en
krat, 14 v, če dvakrat in 12 v če 
trikrat. Večkrat po pogodbi 
Reklame in spisi v uredniškem 
delu -30 vin. vrsta. — Za obli
ko in vsebino oglasov odkla

njamo vsako odgovornost 

.0. .©. .S 
Zlata srca. 

Ko so trkale na preddan cesarjevega 
>odu požrtvovalne gospodične in gospe 
la vrata bogatih in revnih, da prosijo za 
rojake darove, tedaj je prevzela naša srca 
jubezen do onih, ki ubogi in revni nimajo 
irugega ko svoje dobro srce. Videli smo 
tedaj prizore, ki nam ne zginejo zlepa iz 
spomina, videli požrtvovalnost in soču
stvovanje z vojaki, ki mora ganiti 
vsakogar. 

Kakor, da bi zajemali iz polne kašče, 
so dajali reveži in srednji sloji. Kar niso 
neobhodno rabili sami, to so dali, le da 
dajo nekaj onim, ki krvave za nje v daljnih 
deželah. Uboga vdova, ki mora dnevno 
skrbeti za" vsakdanji kruh je porazdelila 
svoje priboljške, da more tudi dati voja
kom. Mal uradnik, ki z največjim naporom 
preživlja svojo številno rodbino in ki ne 
pozna nobenih priboljškov, je odprl ta dan 
svoje roke in postal razsipnež, ko da bi 
bil bogataš. In prosilke za vojake so po
trkale na skromna, nad vse skromna vra
ta male hiše v predmestju in sprejela jih 
je uboga ženica. Oh, kako rada bi dala 
tudi ona, pa nikjer nima ničesar, ali praz
nih rok ne smejo odditi prosilke za voja
ke. Ženica začne iskati, išče in išče, pa 
nikjer nič. Končno pa najde dva žepna 
robca svojega sina, ki je pri vojakih in s 
solzami v očeh, izroči oba robca. »Saj če 
pride sin nazaj, bolan in nezmožen za: 
delo, bodo že drugi dobri ljudje skrbeli 
zanj.« Ali to je dal pravzaprav le njen sin, 
tudi ona mora dati nekaj. In uboga ženica 
seže v žep in gospodičnam izroči zadnjo 
desetico, ki jo je imela. Saj je v omari še. 

| kruha za en dan, drugi dan bo pa že bog 
j dal delo in zaslužek. Vse kar je imela je 

dala uboga ženica in dala je le radi stvari 
same. Ni hotela hvale,.ni hotela slave, 
zlato srce je darovalo in darovalo je vse.; 

Ko smo gledali v soboto take prizore-
in ko smo videli to veliko, silno in nese
bično ljubezen, smo spoznali, da zaslužijo 

ti ubogi večjo ljubezen in večjo skrb. Šli 
smo med nje in slišali njih tožbe in videli 
smo, kako rabijo vsepbvsodi pomoči in 
kako malo so je deležni, V nizkih, ne
zdravih stanovanjih preživljajo svoje ne-
vesele dni, delo jim, je .vsakdanji kruh in 
pomanjkanje njih razvedrilo. In kljub te
mu, da so tako zapuščeni, so v sili oni, ki 
pomagajo z vso svojo ljubeznijo državi in 
z vso svojo močjo domovini. Zato so 
vredni pomoči, zato jim pomagajmo! 

Najprvo država sama, potem zaseb
niki, ker ona črpa iz njih največjo silo. In 
ravno sedaj je čas za to najprikladnejši, 
ravno sedaj pomoč najnujnejša. Pozivu 
Trsta, da se imajo določiti tudi za živila v 
veletrgovini maksimalne certe, mora vla
da ugoditi. Ubogi rabijo to, oni so to za
služili. 

Ko je domovina klicala svojce na po
moč, so" se odzvali vsi a reveži bolj, ko bo
gati. Oni, ki imajo od države najmanj, so 
dali največ, svojo kri in svoje zlato srce. 
In dali so brez ozira na svoj dobiček, dali 
so le vsled svojega dobrega srca, ker so 
rabili njihove pomoči drugi. Pa Če jim tudi 
dosedaj ni dala domovina veliko, skrbimo 
"že sedaj, da jim bo po vojni povrnjena njih 
ljubezen tisočkrat. Socialni zakoni naj po
večajo vsakomur ljubezen do domovine, 
moderne in pametne uredbe naj večajo 
blagostanje v deželi in sicer blagostanje 
tudi najnižjih. Velika in vznesena ljube
zen mora roditi sadove, velika in brezpri-
merna požrtvovalnost nižjih jim mora biti 
zagotovilo boljših časov. 

Poplačajmo ta zlata srca in zgradili 
smo domovini najsilnejše temelje. Ker lju
bezen milijonov bo obranila domovino 
pred vsako nezgodo in jo vodila od slave 
do slave. Zlata srca, to bodi temelj dr
žave, iz zlatih src naj črpa država svojo 
silo. Čim bolj bo pa skrbela država za ta 
temelj, tem bolj bo tudi sama prospevala. 
Zato skrbimo za nje! 

Svetovna vojna. 
Kakor smo napovedovali prejšnji te

den, tako se je tudi zgodilo. Združenje 
naše in nemške armade je bilo na severu 
odločilnega pomena in pogosta poročila z 
bojnega polja potrjujejo to v polni meri, 
Naši, ne le, da so ustavili prodiranje Ru
sov, pričeli so sami z ofenzivo in Rusi se 
morajo dosledno umikati. Ob Visli so za
sedli naši važno točko Sendomir, leve 
krilo pa je premagalo Ruse pri Opatovi 
in jih vrglo nazaj. Ruskim vpadom čes 
Karpate nismo pripisovali posebne važ
nosti in da smo imeli prav, nam potrjujejc 
zopet avtentična poročila. Na vseh Kar-
patskih prelazih so bili Rusi premagam ir 
so se morali umakniti. Brezuspešno se j( 
pa tudi končal njih vpad v komitat Mar< 
maros, kjer so vpadli, kot se zdi, v naj 
večjem številu. 

Na jugu so poročila vedno bolj ugod 
na. Črnogorski vpad v Bosno je krvave 
odbit, v Srbijo pa prodirajo naše čete da 
Ije. Na vseh bojiščih se torej leskeče ^ 
novi zarji slava našega orožja. 

Velika, tritedenska bitka v Francij 
še ni odločena. Mnogi se začudeno spra 
šujejo, kako je to mogoče, da ne prodiraj( 
Nemci z isto silo ko v začetku vojne 
Vzrok leži v tem, ker se v Franciji ne bij< 
odprta poljska bitka, temveč pozicijska 
Vsaka armada se bori za močnimi utrdba 
mi, ki jih sproti jači z novimi nasipi. Zat< 
napreduje prodiranje silno počasi. Čeprav 
se pa vrši prodiranje Nemcev počasi, vrš 
se stalno in dolgo se Francozi ne bod< 
mogli upirati, dasiravno se bore hrabra ii 
pogumno. Belgijčanom pa se godi vedn< 
slabše. Antwerpen, kamor se je zatekli 
belgijska vlada in kralj, oblegajo Nemci: 
velikim vspehom. Par trdnjav so že osvo 
lili.in v kratkem prično streljati na mest« 
samo in tedaj se bo moralo mesto udati 
ker drugače bo porušeno. 

Proti Rusom napredujejo Nemci stal 
no in osobito se odlikuje nemški gene 



ral pl. Hindenburg, ki je zopet potolkel 
Ruse v par bitkah. 

r Celoten položaj na bojiščih je torej 
nad vse ugoden in slej ko prej lahko mirno 
zaupamo naši vrli armadi, da se vrne z 
zmago ovenčana z bojišča. 

Boji na jugu. 
Boli v Bosni. Črnogorci pognani do Foče. 

Dunaj, 4. (Kor.) Uradno se objavlja: 
4. oktobra. Vsled vpada srbskih in črno
gorskih čet v vzhodno Bosno, je bilo 
treba odposlali v to ozemlje, ki leži izven 
glavne odločitve, redne čete. v 

Prva tamkaj uvedena akcija se je že 
končala z uspešnim zaključkom. Dve či-
nogorski brigadi, spučka pod poveljstvom 
generala Vukotiča in zetska pod povelj
stvom generala Rajeviča, ste bili po dvo
dnevnih hudih bojih popolnoma premagani' 
in vrženi proti Foči. Brigadi se umikate 
v paničnem begu preko deželne meje. 

Tren, vmes precejšnje zaloge v Bosni 
vplenjenih stvari, so morali Črnogorci 
pustiti na bojišču. 

Tudi pri tej priliki je bilo več ranjenih 
vojakov naših razposlanih patrol, med 
njimi en praporščak, najdenih v bestijalič-
no razjmesarjenem položaju. 

Pri akciji, ki je bila uvedena na sever
nem oddelku, je pol našega bataljona vjelo 
cel srbski bataljon. 

Potiorek, feldcajgmajster. 
Srbi vrženi čez Drino. En bataljon ujet. 

Dunaj 8. (Kor.) Uradno se poroča: 
5. oktobra. Očiščevalna akcija v Bosni 
ndpreduje dalje. 2e objavljenim uspehom 
proti črnogorskim četam se pridružuje se
daj odločilen udarec proti srbskim če
tam, ki so brez boja vrdle preko Više-
grada. Njihova severna kolona je že vr
žena od Srebrnice proti Bajini Bašti čez 
Drino, pri čemur jej je bil odvzet tren in 
municijska zaloga. 

Glavne sile srbske, ki so pod povelj-
ništvom vojnega ministra, generala Milo
ša Božanoviča prišle na Romanjo Plani
no, so bile od naših sil popolnoma pobite 
v dvodnevnem boju in so le s hitrim be
gom ušle ujetju, ki smo ga nameravali. 
En bataljon enajstega polka drugega po
klica je bil ujet, več brzostrelnih topov 
pa osvojenih. 

Potiorek, feldcajgmajster. 

S severnega bojišča. 
Boji v Karpatih. 

Rusi zasedli Marmaros-Siget. 
Budimpešta, 3. (Kor.) Ogrski brzo

javni korespondenčni urad poroča: 
Edina ruska kolona, ki se še nahaja na 

Ogrskem, namreč pri Korosmezo vpadli 
ruski oddelek, se je bojevala danes z na
šimi obmejnimi obrambnimi oddelki, kate
rih število ni bilo veliko. Ker so na tej 
skrajno ekscentrični liniji došla ojačenja 

i šele sedaj, so se morale naše obmejne ob-
.rarnbne čete umakniti do Hosszumezo, 
kjer bodo skupno s petami, ki se nahajajo 
na potu, napravile, kakor je pričakovati, 
konec tej epizodi. . 

Vsled umaknitve naših čet je bilo tre
ba Marmaros - Siget začasno izprazniti. 
Komitatna uprava uraduje sedaj v Huss-

| ztu, in se bo, kakor hitro bodo Rusi po
gnani nazaj, zopet vrnila v Marmaros. 

Dunaj 5. (Kor.) Uradno se objavlja*. 
5. oktobra. Operacije na Rusko-Poljskem 
i« v Galiciji napredujejo ugodno. Ramo ob 
rami se boreč so vrgli Nemci in avstrijske 
čete sovražnika iz Opatova in Klimatova 
proti Visli. 

V Karpatih so bili Rusi na Užoškem 
prelazu popolnoma premagani. 

Budimpešta, 6. (Kor.) ;Ogrski kores-
pondenčni urad poroča iz Nviregi-Haza: 
Uradno poročilo iz fiuszta pravi, da so 
naše čete od včerajšnjega opoldneva pri 
Teczo v ljutem boju z Rusi. Naše vrle čete 
trgajo korak za korakom Rusom pozicije 
iz rok. 

Pri Kraczfalvi.se je vršil ljut boj, ki 
se je končal s popolno zmago naših. 
Rusi so bili deloma uničeni, ostanek pa je 
bil ujet. Tu je tvorilo 2000 poljskih legi-
jonarjev predstražb. 

Naše čete prodirajo čez Karpate. . 
Budimpešta 6. .(Ogr. kor. ur.) Ofi-

j cijozno se poroča: .Naše ; čete. so mogle 
tudi že pri Marmarps Szjgetu , preiti v;,o-
fenzivo, ki, kakor se upa, v kratkem času 
popolnoma očisti Ogrsko ruskih čet. 

Hiter beg ali uničenje čaka tudi posa
mezne majhne oddelke one ruske ko
lone, ki je po gorskih potih vdrla v župa-
nijo Beszterze-Naszod. Začasno so usta
vili njih prodiranje nekateri v bližini se 
nahajajoči orožniškr oddelki. Za končno 
obrezuspešenje vsega poizkusa potrebne 
čete so že na potu. 

Po vseh ostalih prelazih prodiramo 
zmagovito preko ogrske meje. 

Rusi vrženi čez Vislo. 
Dunaj, 6. (Kor.) Uradno se razglaša: 

6. oktobra. Nenadno prodiranje nemških 
in avstro - ogrskih bojnih sil na Rusko-
Poljskem je, kakor se zdi, popolnoma pre
senetilo Ruse. Porinili so sicer močne sile 
iz Galicije proti severu, pa so jih, ko so 
poizkusili prekoračiti Vislo v smeri proti 
Opatovemu, zavezniki vrgli čez reko. 

Naše čete so osvojile rusko mostno u-
| trdbo pri Sandomierzu. 

V Galiciji prodiramo po načrtu. Pri 
j Tarnobrzegu smo vrgli rusko infanterij-

sko divizijo. 
Namestnik načelnika generalnega štaba: 

pl. Hofer/ generalni major. 
Budimpešta, 7. (Ogr. kor. urad.) Po 

uradnih poročilih so nase čete pri 
Marmaros-Szigetu pobile vdrle ruske če-

1 te in jih preganjale vse do Nagy Bocsko. 

Upravne oblasti prevzamejo še tekom 
današnjega dne zopet svoje uradno po
slovanje. 

Pokopavanje v dvodnevnem boju pri 
Ušoku padlih Rusuv se nadaljuje. Dose-
daj so pokopali 8000 ruskih, mrtvecev. 

Sijajna obramba Przemvsla. 
Dunaj 7. (Kor.),- Uradno se poroča: 

7. oktobra opoldne. — Naša ofenziva je 
dosegla tudi včeraj tuintam v manjših 
spopadih povsod svoj smoter. 

Kakor javlja častnik generalnega šta
ba, ki se je vrnil iz Przemvsla, vodi za boj 
navdušena posadka z največjo delavno
stjo in previdnostjo obrambo trdnjave. 
Več izpadov je porinilo nazaj sovražno 
Črto in zajelo mnogoštevilne ujetnike. Vsi 
naskoki Rusov so se ob strahovitih izgu
bah razbili v ognju utrdeb. 

V Karpatih ni zapadno od Wyszoške-
ga prelaza nobenega sovražnika več. 

Pri Marmaros Szigetu je bil vdrli na
sprotnik premagan. Mesto je prešlo pro
sto noč zopet v našo posest. 
Namestnik načelnika generalnega štaba: 

pl. Hofer, generalmajor. 
Rzeszow zopet osvojen. Naskoki na 

Przemysl sijajno odbiti. 
Dunaj 8. (Kor.) Uradno se poroča: 

[ 8. oktobra opoldne. — Dalje prodirajoče 
! naše čete so včeraj vrgle sovražnika ob 
'cesti v Przemvsl pri Baryczu (zapadno 

;od Dynowega) in zopet zavzeli Rze§zow, 
kjer so zaplenile topove. 

V kotu med Vislo in Sanom so od
vzeli Rusom mnogo ujetnikov in vozil. 

Ponovljeni silni naskoki na Przemysl 
so bili sijajno odbiti. Sovražnik je imel 
veliko tisoč mrtvih in ranjencev. 

V zmagotivih bojih pri Marmaros Szi
getu so tekmovali v hrabrosti ogrski in 
vzhodnogališki črnovojniki in poljski legi-
jonarji. 
Namestnik načelnika generalnega štaba: 

pl. Hofer, generalni major. 
Bolezen generala Auffenberga. 

Budimpešta, 6. (Ogr. kor. urad.) Ka
kor je izvedel ogrski korespondenčni 
urad, je obolel general Auffenberg na in-
fluenci in je tako hripav, da komaj more 
govoriti. 

f 

Boji Nemcev. 
Nove utrdbe pred Parizom. 

Kpdanj 5. (Kor.) List »Politiken« jav
lja iz Londona: Pariški guverner je pred
lagal vrhovnemu poveljniku Joffreju, naj 
se utrdijo Vsa mesta v pariški okolici, ki 
so pri prodiranju Nemcev brez odpora 
padla v roke sovražnika. Utrdbe naj se. 
napravijo kolikor le mogoče močne, da 
bi nemške čete pri ponovnem prodiranju 
zadevale na mnogo večje zapreke in moč
nejši odpor nego pa pri prodiranju proti 
Parizu meseca avgusta in septembra. 
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. .S privoljenjem vrhovnega poveljnika 
se sedaj utrdijo sledeča mesta: Senlis, Gi- J 
sers, St Maxent, Montmorency, Bauvais, 
Chantilly, Melune, Mantes in Me'aux. Po
sadke za ta mesta bodo tvorili novinci le
ta 1914. in divizije armade, ki se sesta
vijo pod vodstvom generala Pau na juž
nem Francoskem. , 

, V Creuzotu izdelujejo dan in noč tež
ke topove, ki jih spravijo potem sredi ok
tobra v fronto. 

K temu pripominja Wolffov urad: Iz; 

te vesti izhaja popolnoma jasno* da Franr
; 

cozi pričakujejo uspešno prodiranje 
Nemcev. • • ' • . . . ' 

Pariz 5. (Kor.) Neko dozdevno, oficir-
jalno poročilo »Figara« pravi, da sfti sme 
pričakovati rezultat bitke šele čez 4—5 
dni. Če se je tudi pokazalo, da so Nemci 
na nekaterih krajih precej utrujeni, se 
mora kljub temu pomisliti, da so hoteli 
francoski voditelji varovati svoje čete. 

Najljutejši boj se šele prične. 
»Daiiy Telegraph« piše: Boji na Fran

coskem postajajo od tedna do tedna lju-
tejši. Če se posreči pognati Nemce čez 
mejo, jih ne bo več mogoče obkoliti. Te
daj doživimo boj iz bližine, ki spominja 
oblegovalnih operacij z vzporednimi jar
ki in utrdbami, ki leže le po dvajset me
trov narazen. To bo brezdvomnp največje 
in najstrašnejše poglavje velike vojne. 

Obleganje Antwerpna. 
Berlin, 4. (Kor.) Veliki glavni stai 

javlja: 
Pri napadu na Antwerpen so bili zav

zeti tudi forti Lierre, Waelhem in Konigs-
hookt in vmes se nahajajoče redute. Vple-
njenih je bilo 30 topov. 

Ker je fronta zunanjih utrdb s padcem 
teh fortov raztrgana, bo mogoče izvrše
vati napade tudi na notranji utrdbeni pas 
in na mesto samo. 

London 4. (Kor.) Tukajšnje belgijsko 
poslaništvo je dobilo danes sledečo urad
no brzojavko iz Antwerpna: 

Vzhodno od Senne so bile naše o-
brambne čete prisiljene, da so se pred sil
nimi napadi nemške artilerije umaknile 
proti reke Nethe, potem ko so se pet dni 
junaško upirale. Naša pozicija ob Nethi 
je zelo močna. Armada se bo upirala z 
največjo energijo. * . 

Izpraznjeitje Antwerprta. 
London 7. (Kor.) Časopisje priobčuje 

uradni razglas iz Antwerpna, ki je izšel 
snoči ob 7, v katerem sporoča vojaški 
guverner županu, da se bombardiranje 
pričakuje neposredno. Oni, ki žele zapu
stiti mesto, so naprošeni da odpotujejo 
takoj. Bombardiranje ne bo imelo riika-
kega vpliva na obrambo mesta, ki se bo 
nadaljevala do skrajnosti. 

Napoved bombardiranja. — Začetek 
obstreljevanja. 

Bruselj 8. (Wolffov urad.) V smislu 

člena 26. haaskega dogovora, tičočega se 
zakonov vojne na suhem, je general Bži-
seler, poveljnik oblegovalne armade pred 
Antwerpnom, po posredovanju v Bruslju 
potrjenih zastopnikov nevtralnih držav 
dal včeraj popoldne antwerpenske obla
sti, obvestiti o nameravanem bombardi
ranju. — Obstreljevanje mesta se je pri
čelo opolnoči. 

Berlin, 4. (Kor.) Veliki glavni stan 
javlja: 

Na vzhodnem bojišču so bili trije si
birski in deli 22. armadnega zbora, ki so 
se nahajali na levem krilu preko Njemena 
prodirajočih ruskih armad, po dvodnevni 
strahoviti bitki pri Avgustovu, prema
gani. 

Vjetih je bilo okoli 2000 neranjenih 
vojakov in zaplenjenih več topov in stroj
nih pušk. 

Koenigsberg, 4. (Kor.) Namestnik 
generalnega poveljstva- objavlja sledeče 
dopolnilo k zmagi nad Rusi: Rusi so bili 
v dvodnevni bitki pri Suvalkiju, dne 1. in 
2. t. m. popolnoma premagani. Nemci so 
vjeli 3000 vojakov, vplenili 18 topov, 
med njimi eno težko baterijo, mnogo stroj
nih pušk, vozil in konj. 

Car Nikolaj na bojišču. 
Petrograd, 6. (Ogr. kor. urad.) Po 

celem mestu se ne govori o ničemur dru
gem, nego o tem, da je ruski car Nikolaj 
sklenil, da v najkrajšem času odide k l 

svojim četam na bojišče: ; 

Nemška torpedovka potopljena. 
Berolin 8. (Kor.) Kakor se poroča, 

se je 6. t.m. popoldne potopila torpedov
ka »S 116«, ki je v Severnem morju bila 
na predstraži. Zadel jo je torpedo nekega 
angleškega podmorskega čolna. Skoraj 
vso posadko so.rešile naše vojne ladje. 

Z nemško - japonskega bojišča. 
Berlin 6. (Kor.) Posebni poročeva

lec lista »Berliner Zeitung am Mittag« 
poroča: Pri prvem naskoku na pehotne 
utrdbe v Tsingtao so bili združeni Ja
ponci in Angleži odbiti. Izgubili so 2500 
mož. Učinkovanje nemških min, topov in 
strelnih pušk je bilo pogubonosno. 

Desno krilo združenih sta vspešno 
obstreljevala avstrij;skq-ogrska križarka 
»Kaišerin Elisabeth« in nemška topničar-
ka »Jaguar«. Nemške izgube so baje ma
lenkostne. y oonci pričakujejo ojačenja. 

Japonr zasedli Maršalski Otok. 
Tokio 7. (preko Berolina.) Uradno se 

poroča: Oddelek japonske mornarice je 
zasedel Jaluid, vladni sedež Maršalskega 
otoka in sicer brez odpora. Angleškim 
trgovcem so Japonci dovolili prost uvoz. 
Mornariška uprava izjavlja, da je bilo 
izkrcanje strogo vojaški čin. Trajno si ne 
misli Japonska prisvojiti otoka. —' K tej 
vesti doznava Wolffov urad, da je Jaluid 
neutrjeno mesto. 

Domače vesti. 
Cesarjey god v Gorici. — Prav lepo 

je praznovala Gorica cesarjev god. Na 
preddan godu so nabirale požrtvovalne 
gospe in gospodične v lepo okrašenih vo
zovih darila za naše, vojake. Uspeh njiho
vega truda je, bil prav lep in najglasnejši 
dokaz požrtvovalnosti našega ljudstva. 
— Na predvečer godu pa je priredila me
stna godba mirozov po mestu, ki se je 
zvršil v popolnem redu. 

V nedeljo ob 6. uri zjutraj je bila v 
šemeniški kapeli maša za ranjence in 
obolele. Po maši so zapeli cesarsko pe
sem, nakar je imel poveljnik bolnišnice 
na vojake patriotičen nagovor. 

Dopoldne ob 10. uri se je vršila v 
Stolni cerkvi pontifikalna maša, katero je' 
daroval knezonadškof dr. Sedej. Maše so 
se udeležili med drugimi voditelj c. ki*, 
okr. glavarstva, c. kr. namestništveni 
svetnik Rebek, dež. glavar dr. Faidutti, 
brigadir bar. Karminskv, župan Bombig 
itd. Zastopani so bili vsi vojaški in vsi ci
vilni uradi, društvo »Rd. križa«, veterani 
in razna druga društva. Stolnica je bila 
polna ljudstva iz vseh slojev meščanstva. 

V mestnem parku je bil opoldne kon
cert mestne godbe v korist »Rdečega kri
ža«. Koncert je prinesel koristnemu dru
štvu lep dobiček. 

V nedeljo so vihrale z javnih in pri
vatnih hiš zastave v deželnih in cesarskih 
Barvah. 

Osebna vest. — Cesar je imenoval 
ravnatelja državne gimnazije s sloven
skim učnim jezikom v Gorici, vladnega 
svet. g. dr. Ivana Bezjaka, za deželnega 
šolskega nadzornika. Naučni minister je 
novoimenovanega deželnega nadzornika 
pridelil v službovanje kranjskemu dežel, 
šolskemu svetu. 

Odlikovanje. — Cesar je podelil pi
sarniškemu oficijantu Mohorju Gulinu v 

I Gorici povodom njegove vpokojitve zlati 
zaslužni križec. 

Srebrni zaslužni križec je podelil ce
sar jet. nadpazniku Mihaelu Petriču v Go
rici povodom njegovega umirovljenja. 

Pogreša se rezervni poročnik pri 4. 
bos. polku dr. Janko Kotnik, koroški rojak, 
ki je pred kratkim poučeval v Gorici. 

Pozor goriški kolesarji! 

Vsi kolesarji, ki so se 
javili kot prostovoljci za vojno pomožno 
službo, so vabljeni, da pridejo s kolesi k 
sprejemu svojih tovarišev. Podrobnosti o 
prihodu, stotnij bodo naznanjene v izlož
benem oknu trgovine R. Drufovka, Gos-
podska ulica. Po sprejemu kolesarjev 

bo sestanek vseh kolesarjev-pro-
stovoljcev, kjer dobe goriški kolesarji 
prostovoljci nadaljna navodila. 



Vojno odlikovanje. — Cesar je podelil | 
goriškemu brigadirju, generalnemu ma-
jorju g. Ivanu Fernengel, vitežki križ Le-
'opoldovega reda z vojno dekoracijo za | 
njegovo hrabro in vspešno nastopanje 
pred sovražnikom. Enako odlikovanje je 
dobil tudi poveljnik tržaške brigade, gene
ralni major Hinke. 

Na severnem bojišču je našel junaško J 
smrt g. Josip M i l o v č i č , slušatelj pra-
voslovja in rezervni kadet v c. in kr. peš-
polku št 47, edini sin predsednika tržaš- j 
kega deželnega sodišča, gosp. Josipa Mi-
lovčiča. Vrlemu branitelju domovine bodi 
lahka zemlja onstran Karpatov in časten 
spomin, visokospoštovanim starišem pa 
naše najgloblje sočutje! 

Prof. Dolinšek — mrtev. — Kakor 
poroča nekdo (»Slovenskemu Narodu« je 
pisal z bojišča g. Zorko Tomažič, da je J 
profesor Dolinšek mrtev. Dotična karta 
je datirana s 3. septembrom. 

DobrotetHi obhod. — Dejali smo že f 
enkrat, da ima tudi slovenščina svojo 
slovnico. Ali nekateri tega nikakor nočejo 
upoštevati, kakor nam dobrotetni obhod 
kaže z vso silo. Pričakujemo, da vendar 
enkrat nehajo take nerednosti. 

Tako je prav. — Tržaški deželni zbor 
je najodločneje zahteval pri ministrskem 
predsedniku, da se določijo maksimalne 
cene tudi za moko v veletrgovini. S tem 
bo onemogočeno draženje moke in edino | 
na ta način bo končan poskus mnogih 
brezvestnežev, da si polnijo žepe v tako 
resnih časih na račun revežev. Zahtevi 
Trsta bi se morale pridružiti vse občine in 
vse avtonomne oblasti. 

Trgovce in obrtnike opozarjamo na 
ravnokar izišli Trgovski koledar za leto 
1915. Bogata vsebina in lepa zunanja obli
ka priporoča koledar vsem. 

Vsi, v domači ali drugačni zasebni 
oskrbi nahajajoči se ranjenci in bolniki iz
med moštva, kateri nimajo dopustne iz
kaznice, se morajo n e m u d o m a javiti 
na županstvu svojega bivališča. Zglasitve 
se morajo izvršiti osebno. Le tedaj, če je 
to vsled ranitve aH obolelosti nemogoče, 
sme se zglasitev izvršiti pismeno ali po 
posredovalni osebi. Pri vsaki zglasitvi je 
treba navesti te podakte: Čin (šarža), ime 
krdelo (zavod), pododdelek, naborni let
nik (pri črnovojnikih rojstno leto), domov-
no občino, natančen naslov, dan odpustit
ve v zasebno oskrbo. 

Ranjeni In oboleli vojaki v Gorici. — 
V Gorico so prišli zadnji teden sledeči ra
njeni in oboleli vojaki, ki so nastanjeni v 
začasni bolnišnici »Rdečega križa« v Se-
meriiški'ulici: Josip Ličnik, iz Ločnika, 97. 
po|k, ranjen. Leopold Brešan, iz Ločnika, 
20, lovski bat. ranjen. Peter Mervic, ijz 
Šempasa; % bat. trdnj. aftilerije. bolan. 
Kari Kbšetima, iz Celja, črnovojriik, bolan. 
Gašper/\Veber, iz Gorice, 4. domobr. polk, 
boiati, Matija Hegel, iz Scherdinga na Šta-
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jerskem, 87. polk. bolan. Janez Štibilj, iz 
Šturij, 97. pdlk., bofah. Anton Tischina, z 
Dunaja, i/, polk, bolan. Ignac Kralj, iz \ 
Dornberga, črnovojnik, bolan. Mdebrand • 
Zuttioni, iz Medeje, dom. polk 24., ranjen, j 
Alojz Lemut, iz Šturij, korporal 97: polka, 
ranjen: Josipa Zonk, iz Romanca, plan. polk 
27., ranjen. Jurij Battistuta, iz Borgnana 
pri Krminu, 8. artil. polk, ranjen. Peter 
Bizail, iz Podgore, 97. polk, ranjen. Anton 
Teresin, iz Krmina, 97. polk, ranjen. Obo 
teli so: Josip Perisutti iz Zagraja, Josip 
Cenko iz Postojne, Josip Braun iz Beo-
drao (Ogrsko), Franc Oblak iz Ljubljane, 
Janez Kučič s Krškega, Josip Gergolet iz 
Doberdoba, Peter Plaveč iz Toplic (Kranj
sko) in Alojz Vižin iz Loke. Franc Pirih, 
iz Šentviškagore, pijonir, ranjen. Milutin 
Zakiz, Idovo na Ogrskem, 29. polk. ranjen. 
Andrej Chiopris (?) iz Vipolž, 97. polk, ra
njen. Franc Čermgoj, iz Lokavca, 97. polk. 
Alojz Gspurnig, s Štajerskega, 7. pol. 
Mavrenčič Peter, od Rutarjev, domobr. 
polk 27. Marimc Josip, iz Pevme, 97. polk. 
Velh Bogomir, ulan 6. polk. Seculin Josip, 
iz Gorice, domobr. polk 27. Medvešček 
Juri, 8. artil. polk. Gradušek Kari, črno
vojnik Velušček Josip, 97. polk. Marinčič 
Peter, 97. polk. Klavžek Franc, pijonir. 

Kdor hoče obiskati ranjene In bolne 
sorodnike ima pravico do polovične vož
nje v drugem ali v tretjem razredu. Kot J 
sorodniki se smatrajo stariši, otroci, brati 
in sestre ter zakonski,. Vožnja mora biti 
dolga čez 50 km.r 

Regulacija hrabrostnih doklad. — Z 
Dunaja poročajo: Vojaki, ki so bili odliko
vani s svetinjami za hrabrost, dobivajo, 
kakor znano, posebno doklado, ki se je 
dosedaj ravnala ne le po katergoriji sve
tinje (zlata, srebrna I. in II. vrste),, tem
več tudi po šarži imejitelja. Te določbe so 
bile sedaj v toliko reformirane, da se bodo 
hrabrostne doklade izplačevale brez ozi
ra na šaržo imejitelja svetinje in le na 
podlagi kategorije odlikovanja. Imejitelji 
zlate hrabrostne svetinje bodo v bodoče 
dobivati mesečno 30 K doklade, imejitelji 
srebrne svetinje I. razreda 15 K, II. raz
reda 7 K 50 v. 

Tobačno društvo za Goriško-Gra-
diščansko je darovalo iz društvene blagaj
ne 50 kron in potem nabralo pri svojih 
udih K 179'40, skupaj K 229'40 in sicer za 
»Rdeči križ« in za družine vpoklicanih. 
Imena darovateljev se pravočasno ob
javijo. 

Starišem v Kapucinski ulici, Raba-
tišču, dolgi ulici in tamošnii okolici se na
znanja, da se dne 13. t. m. otvori slo
venski otroški vrtec »Slovenske Straže« 
v Kapucinski ulici štev. 1., drugo dvo-
nsce. 

Otroke se bo vpisovalo v pohdeljek 
dne 12. t m. od 9. do 11. ure dopoldan in 
od 2. do 4. ure pbpoldan. 

Slovenski stariši vporabite to ugodno 

priliko in vpišite vsi svoje otroke v slo-
venski vrtec! 

Izboljševanje planin in pašnikov. —. 
Poljedelsko ministerstvo je odredilo glede 
izboljševanja planin in pašnikov, da se 
morajo v s a n o v a dela ustaviti, že p r i-
č e t a dela nadaljevati le toliko, da se od
vrne nepopravljiva škoda. Novi načrti se 
morejo še naprej predlagati miiiisterski 
komisiji v oceno. Dovoljevanje novih pod
por se začasno odloži. Dospeli obroki do
voljenih podpor podpor se za časa vojne 
ne izplačujejo.' 

Okrožnica deželnega odbora vsem 
županstvom sežanskega političnega okra
ja. — Deželni odbor nalaga županstvu, naj 
ugotovi, koliko pšenice bi se dobile nad 
domačo potrebo pri tamošnjih posestnikih 
za prodajo deželnemu odboru, kojemu e-
dino se sme prodajati pšenico, kakor se je 
že ponovno objavilo po tozadevnih okrož
nicah. Množino pšenice, ki bi se dognalo 
potom vestnega poizvedovanja, naj se ta
koj prijavi deželnemu odboru v svrho na
kupa. Za 100 kg pšenice je pripravljen 
plačati deželni odbor 31 K loco Gorica. 
Županstvo se opozarja, naj strogo pazi 
pri poizvedovanju na to, da bodo vsi po
datki o množini pšenice za prodajo kolikor 
mogoče natančni. V slučaju, da bi se de
želni odbor prepričal o drugačnih podat
kih, kakor jih sporoči županstvo, ali pa če 
bi izvedel, da se pšenica prodaja drugam 
in ne deželnemu odboru, bo deželni odbor 
prisiljen postopati najstrožje nasproti žu
panstvu, ki je odgovorno za vsako nepra
vilnost. 

Kako se spravlja streljiuo na bojišče. 
»Frankfurter Zeitung« prinaša ta pla

stičen popis: 
V daljavi buči boj. Gorki poletni ve

čer se poglablja nad malim francoskim 
mestom in se blesti v brezmračni modrini 
nad širnimi polji in dolgimi, s prahom po
kritimi ploti. Za valovitimi brazdami nad 
temnimi gozdi se bori nemška in francos
ka vojska. 

Enajst zvečer je. Ravno sem se ule
gel. Tedaj trka nekdo na moja vrata. 
Alarmni signal! Takoj moram priti s stre-
ljivom! V treh minutah sem bil gotov in 
minuto pozneje drči avtomobil po cestah 
ob vrtovih in vilah na kolodvor, kjer vlada 
tihota. Adjutant me že pričakuje in mi 
sporoči povelja. Nujno je, da se takoj na
domesti uporabljeno streljivo z novim. 
Med našim govorjenjem že prihajajo vo
zovi, težki tovorni vozovi in prerušijo 
nočni mir. Hitro so naloženi ti krasni vo
zovi. Iz teme se prikazujejo škripajoči vo
zovi munieijske kolone, od katere streljivo 
moram peljati naprej. V največji naglici se 
nalagajo patronev granate in šrapneli in po 
dveh urah dam znamenje za odhod. 

Dolga vrsta voz se premakne in odi
de na cesti proti jugu. Z daljave žare pla-



meni goreče vasi. Je to grozna, noč.. Na 
levo od nas so f ranktirer ji. A sedaj na
prej! Mesto gineva za nami. Prah se 
vzdiguje v gostih krogih in tvori pred re
flektorji nepregledno maso. Le dalje! Tu 
se vstavi kolona. Prevrnjeni voz leži na 
cesti. Ko smo nadaljevali vožnjo, se zopet 
vstavi kolona. Hitro tja in pregledat. Na 
prvem vozu je zaspal voznik. Napor je bil 
prevelik,.24 ur smo delali nepretrgoma. S 
.kletvami: ga.prebudim in naša pot gre nar 
prej. Vse naokrog je noč. Naglo se odlušči 
od temote postava in pristopi k nam: »Pe
ljete streljivo za poljske havbice?« »Ne, 
to šele pride.« In brez besede zgine zopet 
postava in mi gremo naprej poleg dolge 
rvrste čakajoče municijske kolone. 

Tu so hitro uničene žične ovire na 
levi in desni. Posekani drevesi, ki so še 
na obeh straneh ceste. In potem omamljivi 
-duh mrhovine. V luči reflektorjev se vidi 
dva strašno zverižena in neizmerno zve
čana groteskna nestvora nebrzdane fan
tazije. Dve nogi konja molita navzgor, telo 
pa je nenaravno napihnjeno. So to mrtvi 
konji, okoli katerih se s težavo prerivamo. 

Zopet tiha vas. Ali hitro sem se ne
hote zavel. Pusti, razbiti zidi se belijo v 
svetlobi, očrneli in razsuti dimniki in gr
made razvalin se reže posmehljivo v noč. 
Razvaline za razvalinami brez konca. 
Kaj leži za steno, ki omejujejo prodirajočo 
svetlobo mojih reflektorjev, samo dom
nevati se more. Vedno nove groteskne fi
gure,« ki prešerno pogledujejo rta nas. Za 
razpokami zidov se bliska rudeče peklo. 
Požar nas obdaja z leve in desne. V pe
klenski svetlobi se bliskajo iskre in letijo 
iz razvalin okoli nas, dim se meša s pra-
liom in meglo in povsodi okoli nas duši 
težki zrak ognja. In skozi rudeče, sikajoče 
T>eklo grem s svojim municijskim vozom, 
z granatami in šrapneli in s tisoči patron. 

Hvala bogu — iz vasi smo. Nehote 
pride moj voz na čelo vse kolone. Tu na-
krat udar kopita v tihi noči. In naglo je 
pred menoj jezdec, ki ves oslepljen gleda 
v reflektor. Ali kaj je to? 

To vendar ni uniforma naših vojakov. 
Temnomodra suknja in hlače z dvema 
vrstama gumbov in temnomodra čepica. 
Tedaj je zginil. Skoraj istočasno vem, kaj 
je to: francoski lovci. Kako pridejo sem? 
AH so se prebili? Nazaj z vozom! Šepetaje 
dajem svojim povelja. Pa gremo počasi 
nazaj. Od vsakega voza gleda dva para 
oči v temno noč. Sedaj je bil, pretrgan 
temni kolobar od ostrega bleska, ki nam 
pokaže pokrajino, sto metrov daleč od 
eeste. Istočasno pa zapazimo na polju 
temno maso, ki se giblje. Francoska po
velja začujemo. Na drugi strani se za-
bliska in tresk razbije steklo na mojem le
vem reflektorju. Zavori škripljejo, kolesa 
pokajo, po nekaj sekundah najhujše 
zmešnjave, se zabliskajo za menoj streli 
in ko za stavo grmi streljanje s karabinov 

na vozch v temno maso jezdecev. V meh
kem, viažneni ozračju se sliši ostro pada
nje strelov, krike in francoska povelja. V 
največji naglici praznim magacin svoje 
karabinke in pošiljam smrtonosne strele v 
temno maso. In komaj je prešla minuta, se 
razkrope jezdeci na vse strani. Streljanje 
utihne. Ali je bilo vse to le zli senj? Z 
enim skokom se postavi pred moj voz 
konj, pa se zavrti na zadnjih nogah in od
leti proč. 

Na drugi strani zadoni francosko po
velje. Ali mi nimamo časa. Po preteku pol 
minute gremo že naprej v črno noč. Po
kaže se jezdec in sedaj v naši poljski uni
formi. »Strelivo?« .»Dai granate in šrap
neli.« »Hvala bogu!« 

In zopet se prične mrzlično prekla
danje nabojev na lahko poljsko muriicijsko 
kolono. Nisem se naspal, sedaj me zebe.-
Tako stojim v tem mladem jesenskem ju
tru, naslonjen na plot pred vasjo in poslu
šam grmenje ravnokar začete bitke. No
simo živila grmečim bronastim žrelom, 
kritična doba je minula. 

Razne vesti. 
Na smrt obsojen. — Pred sarajev

skim prekim sodom je bil obsojen Jovo 
Kosmuk iz Hana Derventa vsled veleiz-
daje na smrt na vešalih. Sodba je bila ta
koj izvršena na dvorišču sarajevske 
utrdbe. 

Raprava proti morilcem blagopokoj-
«ega prestolonaslednika Gavrilu Principu 
in tovar., se prične, kakor poročajo hr
vatski listi, pred sodiščem v Sarajevu,, 
dne 12. oktobra. Obtoženih je 25 oseb. 
Razpravo bo vodil predsednik vrhovnega 
sodišča Curinaldi, obtožbo pa bo zastopal 
sam državni pravdnik Švara. 

Iz pisma vojaka. — »Českv dennik« 
prinaša z vojnega polja pismo basista 
plzenskega gledališča Jaroslava Čihaka. 
Med drugim poroča Čihak tole:... Danes 
zopet po 12 urah sem se umii. Kaka raz-
košnost, človek je čisto prerojen. — Zelo 
mnogo sem videl, kar se ne da niti popi
sati in kar ti pretresa mozeg. Predvče-
ranjem sem odnesel z bojne črte svojega 
kamerada Bohuslava (ki je bil svoječasno 
angažiran tudi v Ljubljani in ki je tudi 
onim Goričanom znan, ki so hodili k slo
venskim predstavam v Gorici). Ustreljen 
je bil v glavo in revež je vsled tega zgu
bil vid. Bilo je za jokati, ko je kričal ne
srečnež ves obupen, da ne bo mogel igrati 
in srce ti je pretreslo, ko si ga videl. Tako 
grozno je izgledal. Plakal sem nad njim, 
ko malo dete. 

Aeroplani in zrakoplovi v sedanji voj
ni. — Čeprav nimamo obširnih poročil o 
delovanju aeroplanov v sedanji vojni, se 

vendar more v celoti reči, da se niso aero
plani obnesli kot četrto orožje, kakor se je 
to dostikrat domnevalo. Bojna vrednost 
aeroplanov je precej malenkostna, ker ae-
roplan ne more vzeti s seboj težkih in 
učinkujočih bomb, poleg tega pa zadevajo 
bombe iz aeroplana le slabo. Aeroplane se 
rabi torej le v poizvedovanje. Uporabnejši 
za metanje bomb so zrakoplovi in tu ve
mo, da so imeli v tem oziru »Zeppelini« 
mnogo uspeha. V sedanji vojni uporabljajo 
vse države aeroplane in nekatere s pre
cejšnjim uspehom. Saj je znano, da so rus
ki piloti prinesli svoji armadi želo drago
cene podatke, čeprav se je posrečilo v po
sameznih slučajih prisiliti njih aeroplane, 
da so pristali. Naravnost presenetljivo pa 
je, kako slabo služijo Franciji aeroplani. 
Francija ima pa poleg tega še to smolo; 
da so pri zavzetju mesta Reims, osvojili 
Nemci tudi 30 popolnoma brezhibnih ae
roplanov, z vsem pripadajočim materia
lom. V Reimsu je bilo namreč središče 
francoske letalne kompanije, ki se'je raz
tezala na trdnjave Verdun, Toul, Epmal in 
Belfort. V vseh teh trdnjavah so torej 

i francoski piloti brez centrale, kjer bi krili 
svoje potrebe. Francozi imajo torej z ae
roplani smolo. Veliko bolje pa služijo ae
roplani Nemčiji in Avstriji. Nekateri piloti 
obeh zaveznic so se naravnost odlikovali 
s svojim pogumnim delovanjem in za to so 
si tudi takoj v začetku vojne nekateri le
talci pridobili odlikovanja. Zal, da je pri 
tem marsikdo zgubil tudi svoje življenje. 
V splošnem moremo reči, da smo mi, Če
prav imamo le majhno število aeroplanov, 
ž njimi lahko popolnoma zadovoljni. 

Podmorski čoln na patroli. — Mona-
kOvčan, ki je v podmorskem čolnu šel do 
Škotske, pripoveduje o tem tole: V odda
ljenosti 15 sto metrov od sovražnika smo 
igrali na harmoniko, ne da bi sovražnik to 
slišal. Ali včasih niti mi sami nismo niče
sar culi, to je bilo tedaj, kadar je motor 
deloval in udušil vsak drug glas. Tedaj 
smo gledali le na gibe igralca in ker smo 
poznali melodijo, smo vedeli kai igra. In 
peli smo zraven. Pravim napačno peli, ker 
drli smo se, z vso silo smo se drli, da bi 
tako saj nekaj slišali melodije, ali motor 
je udušil vse.'"— Kaj jaz vem o plovbi okoli 
škotskega brega? Samo eno smo znali, da 
moramo zmagati ali poginiti! Prijetno v 
taki orehovi lupini na vsak način ni. Soba 
za moštvo čisto gotovo ni plesna dvorana 
in kar se vdihuje, ni drugega ko petrolej 
in zopet petrolej. Zrak vdihava človek le 
tedaj, kadar plava čoln na vodi. Deset dni 
smo bili na potovanju, ne da bi vedeli za 
cilj. »V smrt ali k zmagi! Več ne vem niti 
sam«, je dejal naš poveljnik. In odšli smo 
podmorski čolni na patrole. V začetim 
skupno, skoraj pa smo ostali sami. In smo 
pluli Okoli angleškega obrežja, neKaj časa 
pod vodo nekaj časa vrh gladine. Deset 
dni smo pluli in dnevno smo delali 6 ur. 



Povelja ni. Nič drugega se ne čuje ko ro
pot motorja, ljudje so ko gluhonemi. 
Vsakdo posluša z očmi in govori z noga
mi m rokami. Lahka brca pomeni: »Bodi 
pozoren, hoče ti nekaj.« Teh par ljudi v 
podmorskem čolnu ima peklensko, delo,-
posebno če je čoln pod vodo. In tako je 
bilo cele dneve, kmalu pod vodo, kmalu: 
nad vodo, to je bila edina izprememba. 
Pa je prišla senzacija. Eden za drugim je 
smel opustiti svoje mesto in pogledati s 
periskopa. Tedaj sem užil najkrasnejši 
razgled v svojem življenju. Kakor čreda 
ovac je. ležala na morju angleška eskadra. 
Dve uri smo ostali pod vodo. Lahko bj 
uničili katero veliko ladjo, aH nismo smeli, 
ker bili smo . patrola. Kako je bilo tedaj 
poveljniku? Tako blizu sovražnik in ven
dar ni smel poslati vanj torpeda. Kakor 
lovcu na preži, če vidi srno in je ne sme 
streljati, tako je nam bilo. 

Pila za nohte v vojni. — Vojna menja 
ceno vseh stvari, tudi ceno pile za nohte. 
Saj tako trdi nek prostovoljec, ki se ie 
ravno vrnil ranjen z bojišča. Prostovoljec 
je sovražil pilo za nohte do smrti, ker se 
mu je zdela čisto rclveč in nepotrebna 
navlaka. Sedaj je drugega mnenja, po
učila ga je vojna. Stotnija je ležala v goz
du. Zapovedano ji je bilo, da se ne sme na 
noben način od tu odstraniti, dokler ne 
dobi tozadevnega povelja. Ker se je bila 
pred gozdom bitka, je bilo zelo težko ubo
gati povelju. Čas hiti in stotnija čaka da
lje. Streljanje granat se bliža. Vojaki, ki 
že vidijo, kako se nagnejo nekatera debla 
dreves, se ogibajo strelom. To je vse, ker 
več jim ne dovoljuje povelje. Streljanje 
postaja sedaj silnejše. Tu in tam zadoni 
krik ranjenca. Ali povelje pravi, da je tre
ba počakati sovražnika. Streli pa padajo 
vedno gostejše, moštvo postaja razburje
no. Poročnik čuti, da v četrt ure ne ob
vlada več moštva, če se nadaljuje stre
ljanje. Tedaj začne iskati po žepih. Kaj 
vendar išče? Iz žepa vzame malo pilo za 
nohte in si jih začne piliti in snažiti. Vo
jaki komaj verjamejo svojim očem. Groz
na bitka divja, mlad poročnik pa si mirno-
dušno pili nohte. In še oni potegnejo no-
žiče in si prično cediti nohte. Pri tem po
stanejo mirni in. hladno pričakujejo sov
ražnika, ki misleč, da je gozd že prazen, 
gre čisto brezskrbno v gozd, kjer ga 
kmalu pouči grozno streljanje o njegovi 
zmoti . . . In vse to je storila mala pila za 
nohte. 

Strašen potres v Mali Aziji. — V oko
lici Sparte in Boudura trajajo že več dni 
strašni potresi. Od 5000 hiš v Sparti je 
3000 hiš popolnoma porušenih, vse ostale 
hiše pa so v takem stanju, da se sesujejo 
v najkrajšem času. Samo v Sparti je nad 
1500 ljudi mrtvih. Vseh žrtev pa je čez 
4000. 

Za orožniške rodbine, ki so ubegli iz 
vzhodne Galicije in Bukovine. — Minis-

terstvo za deželno .hrambo je odredilo, da 
se imajo izplačati iz vzhodne t Galicije in 
Bukovine ubeglim orožniškim rodbinam 
na njih pristojbine predujmi. Da se tem 
rodbinam pomaga kolikor mogoče hitro so 
pooblaščena administrativna poveljstva v 
Trstu, Gorici in v Pulju, da izplačajo' ta
kim rodbinam, če so zadostno legitimnani 
predujme za njih vzdrževanje proti kolka 
prostim pobotnicam. 

Darovi. 
Izkaz darov poslanih slovenskemu od
seku dež, pomožnega društva »Rdeči 

" križ«. 
Vsled pomanjkanja prostora nam je 

zal nemogoče prinesti podroben seznam 
darovalcev iz posameznih občin. Zato pri-
dašamo le skupne doneske iz posameznih 
občin. Kdor bi se pa rad prepričal, če je 
bil njegov donesek tudi oddan na pravo 
mesto, ta si lahko .ogleda izkaze v našem 
uredništvu. V splošnem pa izpričujejo ti 
izkazi z vso silo, da je storil slovenski del 
dežele svojo polno dolžnost in nabrani ti
sočaki govore glasnejše ko vse drugo, da 
še ni nikdar klicala domovina Slovencev 
zaman. 

V posameznih občinah so se nabrale 
in oddale slovenskemu odseku »Rdečega 
križa« te vsote: Gorenja Vrtojba 111 '60 
K; Šempas 89'90 K; Pečine 144'66 K; 
Avče 165'80 K; Kobarid^358'38 K (nabrale 
Vilma Bogataj, Olga Mjklavič in Marica 
Miklavič); Št. Ferjan 75*50 K; Miren K 
511'63; Kronberg 186'36; K; Grahovo K 
55'20; Kanal - Bodrež 3770 K; Kanal -
Morsko 65'10 K; Kanal 365 K; Kanal -
Ajba 28'32 K; Kanal - Krestenica 34'20 K; 
vasi: Slivno, Pečnik in Šempolaj - Trnov-
ca 108'50 K; Pevma 14776 K; Gabrje p. 
Štanjel 112'80 K: županija Črniče 26670 
K; Ravnica 131'60 K; Bate 157'80 K; 
Šempolaj 46'90 K; Anhovo, duhovnija Za -
potok 52*34 K; Bovec 543*54 K; Banjšice 
83'40 K; Repentabor 100 K; Batuje 85 K; 
Selo na Vipavskem 75 K; Vipolže 146'40 
K; Veliki Repen 79 K; Plave 108*10 K; 
Deskle 2870 K; Deskle 278'14 K; Podbrdo 
215*88 K; Ločnik 26*80 K; Nabrežina 
251'06 K; Štanjel 64*60 K; Hruševica pri 
Štanjelu 16'60 K; Kobdill 69'80 K; Loko-
vec 10'50 K; Libušnje 276*08; občina 
Gradno - Kojsko 6370 K; Gabrovica 
103'20 K; Kal p. Avče 169'02 K; Lokev 
304'09, poleg tega je daroval Siavoj Pra-
protnik 18 parov spodnjic, 9 zimskih maj 
in 6 srajc; Vrtovin 179'16 K; Lom 150 K; 
Lipa 45'80 K; Naklo - Barka 5670 K; Di
vača 106 K; Ležeče občina Naklo 100 K; 
Misliče občina Naklo 34*30 K; v občinah 
Naklo, Matavun, Špocjan 111 K; Naklo -
Podgrad 20'50 K; Naklo - Škofije 44'14 
K; Naklo - Vareje 1570 K; Naklo - Va-
tovlje 18*40 K; Gabrije pri Mirnu 43 K; 
Rubije 42'40 K; Vrh nad Rubijami 48'90 

K; Dolenja Vrtojba' 43*40 K; Lokavec 
344*12. K; Lokve 13574 K;, Gorjansko 
.168*50 K; Franica Baj^' iz Skril j nabrala v 
občini Kamnje 10876-K; občina, Štjak 
293'56 K; Trenta 22 K; Ajdovščina"485'U) 
K; Ajdovščina 126'90 K. 

»Zlato d a m za £etazo . ( S Na poziv go
riškega odseka društva »Avstrijskega srebrnega Iciriža« 
se je odzvalo nepričakovano veliko darovalcev iz vseh 
slojev, kar ptiča o globokem umevanju ljudstva za člo
vekoljubno in patrijol;čno delovanje tega društva.' 

V sledečem prvi izkaz darovalcev; gg., Barich 
Alojzij, Barich Elvira, '\Voknlat,. Bevfuss Melanija, Pe-
relli, pl. Kostelletzkv, pl. Kostelletzky Uma, pl "Wagner, 

. baronica M. Oemmingen, Scholl- Nora, Scho|l Enima, 
pl. Fabris Emilija, dvorni svetnik pl. Pabris, "\Valter pl. 
Fabris, Marija pl. Fabris, Frida.pl. Fabris, Marija pl. 
Fabriš, "Bevfuss Boža, pl. Buiz, Trdan Kamila, pl. Fabris 
Znidaičič Mira. pl. Rotta Ana, pl. JRotta, pl. Kostel-
ietzky, binder Katarina, Kocijančič Lidija, Sluga Josi-
pina, Jakbnčič Tonči, pl. Wolff Noemi, Tominz Pavla, 
Podbersig Fran in Marija, Kersovanv Josip, Lazzar Vir-
ginija, Haffner Olga, N. N., Terglau Marija, Hočevar 
Anton,' Hočevar Fraiio. Markiza Pauluci, pl. Amstein. 
pl. Pflanzer. Ana AVeissensteiner, Pontoni Alfred, 
Pontoni Marij, Pontoni Andreina, Pontoni Nora, N. N., 
Jakončič Marija!, Bon Marija, Bon Ivan, Plet Bianca, 
N. N., Negri Ida, Ivan Barich, Della Chiara Ema, 
Alojzija Baje, Bersa pl. Leidenthal Talija, Bersa pl. 
Egon, Greidi Narija, Kos Helena. Medved Ivo, N. N;, 
N. N., Kumar Karol, Picbl Elza, Eoliek Oktavija, N. 
N., pl. Benini Bena baronica Catiirelli, Grigoretti Eliza, 
Kos Kristina. Gratton Katarina, Premrou Leopoldina, 
Battistig Andreana. Susnig Karmen, Bamuscb Tomaž, 
Stanka Valentič, Dorfles Bruno, Ravnik Franc, Gyra 
Ivan, Fu) ;zio Ema, Sembianti Pave!, pl. Benini Karol7 
Ouarnieri Ernestina, Guarnieri Alojzij, baronica L. 
Bianchi, baronica M. Bianclii, N, N., Schreiber Kata
rina. -Schaup Erna; Leoninda Bello. N. N., Schonta 
Berta, N. N.. Farkaš Slavko, Vidig Marija, šolske sestre 
de Notre Dame, sestri Zamparo. Vivant )quentes l 

Odgovorni urednik in izdajatelj S a š a Ž e l e z n kar v Gorici. 
Tiska: »Goriška Tiskarna« A. Oabršček) odg .v. . Fabčič). 

Zalaga: Družba za izdajanje listov »Soča« >( runorec« 

4 9lj UDI* rfiiaknU s e sprejmo na hrano 
aH ICUi UIJORUV in Ptanovanjo v!ybOl;jši 

slovenski družini. Natančen n a s ^ v pove uprav-
ništvo. 220—4 

Aiforipmjj/ ki že zna slovanske jeziki, išče 
nlVuUGIIIIIVf prilike, da bi se tedensko po 
par ur uril v slovenščini. — Ponudbe pod 
„Dr. B." na naše upravništvo. 225—2 

Večja tovarna v Avstriji 
išče za takojšnji nastop 
korespondenta 
za nemščino in slouenščino. 

Oni, ki obvladajo tudi italjanščino, 
imajo prednost. 

Ponudbe v obeh jezikih s zahtev
kom plače je nasloviti pod šifro: »P. N. 
279« na naše upravništvo. 

226-2 

IZIDOR NANDT 
autorizovana stavbena turdka 

$ © o p i c i 
ulica Adelaide Ristori štev. 5 
se priporoča p. n. občinstvu za vsa 
stavbena dela. Izdeluje vsakovrstne 
načrte, proračune in kolavdacije po 

najnižjih cenah. 

file://'/Voknlat
file:///Valter
http://Frida.pl


Redka prilika! 
pristni 14-karatni zlati prstani po K 3#-^ 

Ker hočemo vpeljati našo tvrdko povsod, 
razpošiljamo vsakomur pristen 14»ka<* 
ratffli klal prstan uradno preiskan, 
z i mit. briladtoin, .za gospode alig ospe, 
ki je prej stal K 8*—. za reklamno 
ceno K S*—;'Poštnina 70 v. Razpošilja 
P0-,PQVZet3a ekspor tna tvrdka 
4 rPerffektj Dunaj v j | . 9 j | 

Neustifgasse 137/2©. 

J. SULIBOJ - GORICA 
Gosposka ulica št. 19 

iirar c -kr . državne železnice 

priporoča svojo veliko zalogo ur, zlatnine, 
srebrnine, optičnih predmetov in raznovrstne 
obeske. — Popravila se izvršujejo točno 

in dobro. — Janči i leto. S I - P 

Anton Fotatzky v Gorici 
naslednik Jas. TerpliL 

Na sredi Raštelja 7. 
TRGOVINA NA DROBNO IN DEBELO. 

Ifajceneje kupovališSe nirnberSkega in drobnega 
blaga ter tkanin preje in nitij. 

POTREBŠČINE. 

Za pisarnice, kadilce in popotniki. 
Najboljše šivanke za šivalne stroje. 

POTREBŠČINE. 
za krojače in čevljarje. 

Svetihjice. — Rožni venci. — Masne 
knjižice. 

l išna obuvala za vse letne čase. 
P o s e b n o s t : 

Semena za zelenjave, trave in detelje. 
.Najbolje oskrbljena zaloga za kramarje 
krošnjarje, prodajalce po sejmih in trgih 

ter na deželi. 

Odlikovana pekarija in sladiičarna 

Karo! Draščik 
v fiorlcl, na Komu v (lasni hišj)_ 

izvršuje naročila vsakovrstnega tudi najfi 
nejega peciva, torte, kolače za birtnance 
iti poroke, o d l i k o v a n e velikonočne 
pince itd. 

Prodaja različna fina vina in likerje 
na drobno ali v originalnih butelkah. 
Priporoča se slav. občinstvu za mnogobrojna 
naročila ter obljublja solidno postrežbo 

po Jako zmernih cenah < 

in razno moderno blago za moške in ženske obleke 
razpošilja po najnižjih cenah 

& S S B ? R- STERMECKI V Celju 
St. 306 Štajersko. 

Pišite po glavni ilustrovahi cenik čez veC tisoč 
stvari, kateri se vsakemu pošlje zastonj. Pri naro
čilih iz Srbije, Bulgarije, Nemčije in (Amerike je 

treba denar naprej poslati. 68-52 

Slovenska dekorativna in sobna slikarja 
se priporočata slavnemu občinstvu v 
mestu in na deželi za vsa v to stroko 
212:0 spadajoča dela. 

flnd. & Fran Dolarič 
Gorica, Via deli' Ospitale i\. 10. 

A. vi Berini 
Gorica, Šolska ullea St. 2 . 
»ellka zaloga === 
= oljkinega olja* 

prve vrste 
njhljiifc tvrdk iz Istre, Dalmacije, llolfstte. Bari 1» Ifeg 

i prodajo na drobno in debelo. 
Prodaja na drobno: Kron —'96,1*04, 112 
120, t-28, 1-36, 1-44. i'80, 1'80, 2'- , 240 

za luči po 72 vin. 
Na debelo cene ugodne. 

Pošilja poštnine prosto na dom. Posodo so 
pušča kupcu do popolne vporabe olja; po 

vporabi se spet zameni s polno. 
Pravi vinski kis in navaden. Zaloga 

• mita in sveč. 
Cene zmerne . 

Kupujte samo dvokolesa „fieffC£" in „ff lfena", 
ki so najboljši francoski sistem in najtrpežnejše 

vrste bodisi za navadno rabo ali za dirke. 
Šivalni stroji Original IfiCtoTia so najprak-
tičnejši za vsako hišo. Isti služijo za vsako
vrstno šivanje in štikanje (vezenje). Stroj teče 

brezšumno in je jako trpežen. 
Puške, samokrese, slamo-

reznice in vse v to stroko, 
spadajoče predmete se dobi po 
tovarniški ceni pri tvrdki 
26—e] @SI 

Kerševani & Čuk 
GORICA, na Stolnem trgu št. 9. GORICA. 

Reservni fond: 
K 126.014*60 

Vplačani de lež i : 
K 48.043 

Zadružnikov: 
1707. 

\ M Goriška ljudska posojilnica 
opisana zadruga z omejenim jamstvom 

Telefon Štev. 79. O GOlit i Pstan. L 1883, 
(v lastni hiši s Gosposka ulica štev. 7 , I. nadstr.) 

sprejema hranilne v l o g e od vsakogar in jih 
obrestuje po 5 ° | o čistih. 

Vefje stalne vloge proti enoletni odpovedi p 
dogovoru. — Vlagateljem so na razpolago 

hiSni hranilniki. Posojila se dajejo na 
zastavo in osebni kredit. 

Položnice poštne hranilnice 
na razpolago brez

plačno. 

$$ 



Z M a m f t k i lit »Aotohnlški atelje 

. Eiien 
GORICR 

Jos. Verdi tehaliSEe Steo. 3?, 
tjmejne zobe, zlato zobovje, zlate krone, 
zlate mostove, zobe nakaučukove plošče, 
uravnavanje krivo stoječih zob. Plombe 
r>'.-> ' ' vsake vrste. • 

Ordfslra o soolem ateljeja 
wl|9. are dop. do 5. mre pop. 

Glavna zaloga 

Palma podpetnikov 
j A. Dnifovka 

Gorica, Rastni) 3. 
Zaloga usnja. 

27—0 
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Pošiljajte našim vojakom ^8 
: 

Prof. Jagerja volnene srajce, hlače, nogovice Kameihaar Posebne Cene W: 

„Gicht-Rheumaf', srajce, hlače, nogovice. Volnene W£ t%\ w 
,,Merino" srajce, hlače, nogovice. Vs volnene srajce, , ^ k I j l . M 
hlače, nogovice, bombažaste srajce, hlače, nogovice . ^ p F . | U A 
in posebno pa obveze (Bauchbinde). |$!!>p|ISfft3J [T 

Rodbinam, ki pošiljajo zavoje svojcem k armadi, napravljamo zavitke 9 
po predpisanem obsegu in z Feldpost tiskanim omotom ter s strojem na- W 
tančno napisanim naslovom brezplačno. — Pošljite nam naslove kakor A 
tudi cenjena naročila. — Se priporočava P r e g r a d & Č e m e t i ? . fe 

—$8h' 
mnt ki 

Edina primorska tovarna dvokoles : 
1 »TRIBUNA« — 

^ Gorica Tržaška ul. 26. 
&\ prej pivovarna Gorjap. 

Zaloga dvokoles, šivalnih in faue 
tijsMh strojev, gramofonov, j>rke-

pteijonov i. t. d. .s"j> "*" 

K-MUL 
6 — > ^ < T _ _ ... ___ ... _r 

i 
i 
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Anton Brsščak 
lotica.*- iosposka ul. (I . iarduGci) 14, v lastni hiši-

Proa in naioeEga slooenska zaloga in fooarua pohistoa 
na Primorskem. :— 

i zalogi ima vedno nad 50 modernih jedilnih in spalnih sob. 
Cene od 300 do 3000 K soba. 

9 Edina slovenska delavnica tapetari j . 9 
Velika izbera slik, stolic kakor tudi železnega pohištva 

Sprejemav naročila za opreme oil, kofeloo itd. M 
107—c A m 

?r-nA* 

"'4 '"'' *>> " v Za jesen in zimo 
priporočava svojo velikansko zalogo novosti. Cene vsled kritičnih časov zelo ugodne. 
224—5 

Modne knjige priloživa k naročilom zastonj. 
Pregrad & Černetič* 

Ljubljanska kreditna banka podružnica v Gorici. 
Centrala Ljubljana, podružnice: Celje, Celovec, Sarajevo, Split, Trst. Delniška glavnica K 8,000.000. 

Rezervni zakladi K 1,000.000* 
V l o g e n a knjižice po 41U°lo> • tekočem računu po dogovoru. 

Nakup in prodaja vrednostnih papirjev vseh vrst, deviz-valut. 
Borzna naročila. 

Promese za vsa žrebanja. 
Vnovčenje kuponov in izžrebanih vrednostnih papirjev. 

Eskont menic. 
Stavbeni krediti. 

Predujmi na vrednostne papirje. 
Srečke na obroke. 

Sprejemanje vrednot v varstvo in oskrbovanje 
Safeš.) 

Nakazila v inozemstvo. 
Kreditna pisma* 


